

政治轮训铸警魂 充电蓄能强素质

明安图讯 为扎实开展“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动,锡林郭勒盟正镶白旗公安局结合全警实战大练兵实际情况,积极开展政治轮训活动,不断提升民辅警的政治理论素养和业务素质。

5月8日,该局第一期“抓党建、整作风、强素质、树形象”政治轮训正式开班,正镶白旗副旗长、公安局党委书记、局长都楞

主持开班仪式,并提出明确要求:要持续掀起学习热潮,不断推动政治理论学习教育往深里学、往心里走、往实里悟;要以积极饱满的精神态度投入到轮训中,坚决扛起新时代新征程使命任务,扎实做好维护安全稳定各项工作;要着力推动学习成果转化,学以致用、知行合一,不断提振干事创业精气神,为推进平安白旗、法治白旗建设

作出更大贡献。

该局首创“晨练、晚学+夜训”模式政治轮训班,晨练以体能训练和队列训练为主,锤炼纪律作风养成;晚学以政治理论+业务知识学习,筑牢思想根基,锻造高素质过硬公安铁军;夜训开展道路执勤、治安整治、管理防控等工作,达到以战代训、战训结合,以实践促学习的目的。(武可默)

专题部署狠抓落实 推进人才引育工作

本报讯(记者李亮 通讯员付旭晨)为全面贯彻落实鄂尔多斯市东胜区委人才工作领导小组办公室《东胜区“胜都聚才”工程实施方案》的精神,鄂尔多斯市东胜区司法局迅速成立人才工作领导小组,制定实施方案,全面推进法治人才引育工作。近日,该局召开“胜都聚才”工作动员部署会议,对人才工作进行专题部署,局党组书记、局长李茜主持会议并讲话。

会议指出,要高度重视人才工作,严格按照《东胜区司法局“胜都聚才”工作实施方案》的要求,层层分解任务,搭建人才载体平台,设立“东胜区司法局法治人才工作站”,依托“工作站”设置“东胜区律师人才工作室”,举办各类法治人才活动,激励引导法治人才引育工作。

会议强调,要建立东胜区司法局法治人才平台管理制度和人才管理及活动台账,营造人才工作良好的环境。

开展应急处置演练 提升快速反应能力

本报讯(记者岳科坚 通讯员田靖伟)近日,呼和浩特市拘留所组织开展“突发火灾应急处置”应急预案演练。演练以学习火灾应急处置要点和流程为重点,引导全体民辅警快速处理火情、疏导被困人员。

演练模拟拘留所某功能室电线短路诱发火情,该所启动突发火灾处置预案,及时组织人员沿安全通道快速疏散撤离,并组织快速处理小组手持灭火器消灭火情。

本次演练,从演练发生开始到人员安全撤离共用时1分25秒,演练过程中无人员发生受伤,提高了突发事件处置能力与快速反应能力,为拘留所内民辅警积累了突发事件处置经验。

普法走进甜瓜节 唱响“法治兴农”曲

本报讯(记者李亮 通讯员吕瑞华)一年一度的“黄河·十二连城甜瓜节”活动于日前在十二连城乡五家尧村正式拉开帷幕。鄂尔多斯市准格尔旗司法局十二连城司法所借助此次活动,开展了普法宣传活动,为现场群众送去了“法律大餐”,唱响了“法治兴农”序曲。

活动中,该所组织新时代文明实践法律服务志愿者发放了宪法、民法典进社区普法宣传册、法治政府建设示范创建应知应会材料、老年人防诈骗知识宣传手册等,教育引导村民群众和企业主体进一步树牢法治意识,切实增强投身乡村振兴的信心和依法办事、防范风险的能力,积极运用法律武器维护自身合法权益。

开展官兵恳谈活动

乌兰察布讯 日前,武警内蒙古总队乌兰察布支队开展了官兵恳谈活动,解决官兵困难,融洽官兵关系,激发官兵主人翁意识和工作积极性,促进部队健康快速发展。

此次活动,该支队重在听取官兵对单位和领导的意见建议,增进彼此的了解,排解负面情绪,融洽内部关系,达到改进工作的目的。活动通过无记名问卷调查、思想骨干汇报会、个别谈话等方式,重点

促进部队建设发展

围绕部队在建设发展中亟需解决的实际问题和官兵在工作生活中遇到的实际困难广泛征求官兵意见建议。相关部门对官兵提出的意见建议归纳整理,能现场解答的现场解答,能立即整改的立即整改,短时间内不能解决的,列出清单,定下措施,划定时限,全力解决,切实回应好官兵的期盼关切,维护好官兵的根本利益。(郭成 韩章超 王哲)

八旬老翁走失 民警帮忙找回



呼和浩特讯 4月26日,85岁的谭某和老伴儿包女士到居住在呼和浩特市的女儿家探亲游玩,次日早晨,老人在小区内走失,因老人年龄偏大又有基础疾病,家人找寻无果后向110求助。呼和浩特市赛罕区公安分局西把栅派出所值班辅警小王接待了谭女士和其母亲包女士,一边了解情况,一边

安抚她们情绪,向值班领导汇报了情况后,组织开展寻找工作。功夫不负有心人,晚上9时许,民警成功将老人找回。

见到自己的父亲,谭女士难以抑制对辅警小王的感激之情,拨通了市长热线表达了谢意,此后,包女士带家人赶到西把栅派出所送来锦旗和感谢信。(王晓飞)

加强疾病防控工作

白音察干讯 针对季节特点,乌兰察布市察右后旗看守所采取有效措施,切实做好在押人员防病工作,确保在押人员身体健康。

该所加强疾病防控常识教育。该所医生向在押人员讲解常见防病常识,让在押人员学会疾病防控的基本方法,提升在押人员疾病防控能力。

该所严把新入所人员的健康检查关,严格落实新入所人员健康检查制度,对于

确保在押人员健康

患有严重疾病、传染性疾病的入所人员,及时与办案单位沟通变更强制措施,防止传染给同监室人员和整个监区。

该所加强疾病防控工作,针对易出现的病症,备足常用药品,并对监区不留死角地进行定期消毒消杀和卫生大扫除,防止各类疾病发生。

该所加强后勤保障工作,结合天气状况,科学搭配饮食,进一步保障在押人员身体健康。(郭成 武伟 刘锦峰)

举办篮球友谊比赛

阿里河讯 为进一步丰富看守所监管干警的业余文化生活,树立强身健体、团结协作的优良作风,5月1日,呼伦贝尔市鄂伦春自治旗看守所与驻所武警中队进行了一场篮球友谊赛。

随着哨声响起比赛正式开始,双方选

展现良好精神风貌

手敢打敢拼,配合默契,热烈的气氛感染了在场的每一个人。此次篮球赛进一步强化了看守所与武警中队之间的沟通与交流,让双方在今后的工作中更加团结、互助,也充分展示了大家良好的体育素质和昂扬向上的精神风貌。(孙鹏生 贾明旺)

发扬“四边”精神 守护林海安全

乌里雅斯太讯 每年的4至5月,是蒙古国草原火灾的高发期,在风力作用下,很容易蔓延到中蒙边境线,而拥有着31万余亩天然林和34.69万亩人造林的宝格达山就坐落在中蒙边境线上,为此,锡林郭勒盟森林消防支队东乌旗大队满都中队的指战员每年都会到宝格达山靠前驻防,时刻保卫宝格达山的

生态安全,这一守,足足坚持了35年。

宝格达山全年无霜期不到90天,最低气温-40℃,风力经常在8级以上,冬季奇寒漫长,夏季蚊虫肆虐。

35年来,无论编制体制怎样调整,满都中队一代代指战员始终能够传承发扬“热爱边疆、安心边疆、保卫边疆、建设边

疆”四边精神。一群平均年龄还不到25周岁的小伙子,坚持日复一日、年复一年地对林区进行全方位无死角的踏查与巡护,用脚步丈量每一寸土地,用汗水浇灌每一颗树木,与森林草原为伍,以界桩界碑为伴,用实际行动守护着祖国北疆的这片林海。(张彬彬 赵文豪)

规范执法司法行为 落实信访工作条例

乌海讯 乌海市委政法委紧紧围绕《信访工作条例》明确的新时代信访工作“三个重要”定位,即信访工作是党的群众工作的重要组成部分,是党和政府了解民情、集中民智、维护民利、凝聚民心的一项重要工作,是各级机关、单位及其领导干部、工作人员接受群众监督、改进工作作风的重要途径,周密部署,强化执法监督,规范执法司法行为,促进《信访工作条例》落地见效,推动政法机关的涉法涉诉信访主体责任意识、规范执法意识明显提高。

提高思想认识,畅通涉法涉诉信访渠道。乌海市委政法委推动该市政法各单位紧紧围绕以人为本这条主线,按照“群众诉求合理的解决问题到位、诉求无理的思想教育到位、生活困难的帮扶救助到位、行为违法的依法处理”的要求,始终坚持以法治思维和方式化解矛盾,坚持群众涉法涉诉信访事项件件有回复工作,实现案结事了,切实提高司法质量、效率和公信力。为切实将涉法涉诉信访问题导入法律程序解决,在市信访大厅设立涉法涉诉信访接待岗,将来市委政府上访反映涉法涉诉信访问题的信访人由市公、检、法、司每周轮流派人接待处理,根据接待情况,依法将相关诉求和案件分流引导到具体政法部门表达和处理。

完善制度机制,规范涉法涉诉信访工作。乌海市委政法委和政法各单位根据各自职能,结合《信访工作条例》的有关要求,先后出台了一系列制度机制,其中:市委政法委牵头制定了《乌海市涉法涉诉信访工作联席会议制度》《乌海市政法部门与政府信访部门处理信访交织问题衔接配合制度》;市中级人民法院、检察院、公安局、司法局出台了《乌海市中级人民法院信访工作首问责任制》《乌海市人民检察院来信来访接待工作制度》《市公安局领导包联信访事项攻坚化解工作方案》《乌海市司法局来信来访处理工作规则》等相关制度;公、检、法、司联合出台了《律师参与公、检、法机关信访接待工作的意见》。这些机制的建立,有力推动了涉法涉诉信访工作的规范化、法治化。

加强宣传教育,解决群众实际问题。乌海市委政法委加大学习教育工作力度,利用理论学习中心组学习、涉法涉诉工作例会等形式,学习《信访工作条例》,并举办了全市政法信访系统领导干部能力素质提升培训班,专门开设《信访工作条例》课程,主要讲授了《信访工作条例》条文等内容。同时,加强司法救助资金监督,切实“解民忧”。市委政法委每年要求市政法各单位和三区政法委上报年度司法救助资金使用情况,进行汇总分析,指出存在的问题,以通报的形式印发各单位,推动市政法各单位进一步落实好司法救助的主体责任,严格规范使用司法救助资金,同时,也彰显司法温度。2022年以来,该市共司法救助案件30件31人,使用救助资金141.8万元,有效推动了信访案件的化解,切实为困难群众办实事解难题。

加强执法监督,从源头上减少涉法涉诉信访。乌海市委政法委强化执法监督力度,根据《中国共产党政法工作条例》和自治区相关文件要求,结合乌海市实际,出台了《乌海市委政法委关于进一步加强执法监督的实施意见》,充分运用执法监督方式,加大对政法机关办理案件和执法状况的监督检查力度。支持检察机关依法进行监督,印发了《关于加强新时代检察机关法律监督重点工作任务分解清单》,从充分发挥法律监督职能作用、全面提升法律监督质量和效果、加强过硬检察队伍建设、深化司法责任制综合配套改革、加强对检察机关法律监督工作的监督制约以及加强组织保障六个方面,提出了64项具体措施任务,并逐项明确责任部门、完成时限。在执法监督和检察监督的合力下,尽可能把各类问题发现在前端、化解在萌芽,从源头上预防和减少涉法涉诉信访案件的发生。(乌海市委政法委供稿)

